

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Октябрьская средняя общеобразовательная школа»

Утверждаю

Директор МБОУ «Октябрьская СОШ»

Верхнеуслонского муниципального района РТ



Г. И. Усманова/

2 августа 2022 г.

УСТАВ

Детской общественной организации

«РОДНИК»

Объяснительная записка

Октябрьская средняя общеобразовательная школа расположена в сельской местности. В школе учатся 51 человека, 11 классов-комплектов. В младшем звене обучается 20, в среднем- 19, в старшем- 13 учащихся.

В школе действует детская общественная организация «Родник». Организация является той средой, в которой ученик имеет возможность для самореализации и для самовыражения. Главное- выделить приоритетные виды деятельности, где ученик может проявить себя. Педагогические возможности организации велики, так как охватывают все направления деятельности. Участвуя в деятельности детских организаций, подростки реализуют важнейшие в детском и юношеском возрасте потребности совместной деятельности и общения, потребности самоопределения и самореализации. Проблема организаций взаимоотношений внутриколлективных влияний является одно из главных в воспитательной работе. И неслучайно, ведь мы живем в сложное время, когда во всех сферах общественно-политической, экономической и социально-культурной жизни нашего общества ломка старых стереотипов. Обществу требуется больше и больше умных и деловых людей. Сама жизнь, ее усложнение требуют привлечения большего количества людей к руководству общественными делами, к участию в управлении.

Школьники осознают свою значимость, они не хотят быть ведомыми и лишь выполнять разработанное и принятое другими, они сами хотят и могут влиять на процесс выработки решений.

И поэтому стратегические устремления нашей школы направлены на формирование человека, умеющего строить достойную жизнь в достойном обществе, и требует воспитания, развития таких качеств как

- **Творческая инициатива;**
- **Умение ставить цели и достигать их;**
- **Самостоятельность в решении личных и общественных проблем.**

На первый план в воспитании этих качеств выходит ученическое самоуправление. В школе есть ученический комитет, новые формы самоуправления- референдумы, конференции.

Ученическое самоуправление- это реальное и активное участие всех учащихся в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей, это тесное взаимодействие при выполнении задач с педагогами.

Самоуправление- это необходимый компонент современного воспитания.

Самоуправление способствует развитию самостоятельности и ответственности школьников, их личному росту.

Самоуправление может быть только там, где сложился коллектив.

Самоуправление- это не цель, а средство воспитания, это высшая форма руководства детским коллективом. Важно, чтобы учащиеся были не только объектом учебно-воспитательного процесса, но и его активным субъектом.

Поощрения и наказания:

Члены дружины поощряются за достижения в учебе и спорте, за общественную работу. Вид поощрения и порядок его присуждения определяется на собрании учкома.

Члены дружины могут быть наказаны за нарушение Устава. К ним могут быть применены следующие меры:

- Выговор или замечание;
- Лишение права участвовать в общих делах.

Условия деятельности организации:

Добровольное объединение детей и подростков возможно лишь тогда, когда они видят в нем перспективу интересной жизни, возможность удовлетворения своих разнообразных интересов и потребностей.

Организация сотрудничает со всеми, кто проявляет к нему интерес и готов оказать помощь в реализации его целей.

Единая система общественных поручений

Президент:

- Руководит работой членов комиссии;
- Проводит школьные линейки;
- Проводит заседание комиссии, конференции старшеклассников.

Секретарь:

- Ведет документацию комиссии.

«Интеллект»- министерство образования. Проводит смотры знаний, школьные олимпиады, викторины в рамках «Интеллектуального марафона», рейды по успеваемости и посещаемости в классах. Экипажи «Скорой помощи» отстающим.

«Гармония» - министерство отдыха. Организует и проводит общешкольные КТД, организует художественную самодеятельность.

«Патриот» - министерство культуры. Организует историко-поисковые работы, встречи с интересными людьми, ветеранами.

«Олимп» - министерство здравоохранения. Организует физкультурно-оздоровительные работы, участвует в районных, зональных, республиканских соревнованиях, праздниках. Осенний кросс, лыжный десант, семейные «Веселые старты».

«Экос» - министерство экологии. Организует эколого-краеведческие работы. Проводит акции «Чистый двор, «Чистый поселок», «Чистая планета». Рейд «Экологическая тропа».

«Вожатые» - министерство по делам молодежи 1-4 классов. Организует и проводит КТП для учащихся начальных классов.